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Prfimky v roviné - ulohy k procviceni
Definujte tzv. asymptotu se smérnici pro x — oo grafu funkce f a zformulujte tvrzeni, s jehoz vyuZzitim

je moZné asymptotu se smérnici pro x — oo grafu funkce f nalézt.

Definujte tzv. dsekovou rovnici pfimky. Déle zformulujte tvrzeni, které iiké, za jakych podminek existuje
lsekové rovnice pfimky a uvadi geometricky vyznam koeficientti v isekové rovnici pfimky.

Najdéte rovnici utvaru p/, ktery je obrazem piimky p = {[—1 + 2¢,1 — 3t]; t € R} ve stfedové soumér-
nosti se stfedem S = [1,2]. Jakym tutvarem je p'? Své tvrzeni zdiivodnéte.

. Urcete vzdélenost piimek p = {[—-2+4¢,3 - 3t];t€ R} ag: 6z +8y+3=0.
. V zévislosti na parametru a € R diskutujte o vzijemné poloze pfimek p: z+ay =2aq: —2y+a=0.

. Necht jsou dany body A = [-3;2], B = [-2;1] a C = [4;—1].

a) NapiSte vSechny mozné tvary rovnice pfimky 4B a vysvé‘d_eEe vyznam koeficientd v jednotlivych
rovnicich. Vhodnym zptsobem vyjadiete téz polopfimku AB a usecku AB.

b) Vypocététe odchylku pfimek 4B a BC.

c¢) Vypoctéte vzdalenost bodu B od piimky ac.

d) Napiste obecnou rovnici pfimky p, kterd prochazi bodem B a je kolmé na piimku 4B.

)

e) Na pfimce p (z tlohy d)) najdéte vSechny body P pro které plati, Ze odchylka pfimek AP apje

45°.
. Najdéte rovnice v8ech pfimek, které prochézi bodem A = [1;3] a s pfimkou ¢q : 3z — y + 1 = 0 sviraji
uhel 45°.
. Urcete rovnici teCny a normaly funkce .
fry=——3

v jejim bodé T' = (2, yo] (tj. bod T lezi na grafu funkce f).

Necht je dana pfimka p a body A a B, které leZi v riznych polorovinach s hraniéni pfimkou p. Ozna¢me
P prisecik piimky p s iseckou AB. Na pfimce p sestrojte bod C (C # P) tak, aby |[<ACP| = 2 |<BCP)|.

e Udélejte pouze nacrt a rozbor. Postup konstrukce ani rys provadét nemusite.

e Diskusi provedte pouze kvalitativné (tj. uvedte a zdtivodnéte, jaky podet FeSeni miize dana tloha
mit; zavislost poctu feSeni tlohy na poloze zadanych utvart diskutovat nemusite).

Urcete rovnice vSech pfimek, které prochézeji bodem M = [3,1] a maji s kuzeloseckou
k:z?—9y%=1,

pravé jeden spole¢ny bod.

Urcete rovnice vSech teCen kuzelosecky
k:z®+y? =5,

které jsou rovnobézné s piimkou z + 2y + 3 = 0. (Body dotyku hledat nemusite.)

Vysetfete vSechny asymptoty (bez smérnice i se smérnici) grafu funkce
Ter

f:y:em_2.

Vypocet ilustrujte obrazkem, do néhoz zakreslete vSechny ty ¢asti grafu funkce f, které lze na zakladé
provedenych vypoctl urcit.

Kolik pfimek urcuje Sest rdznych bodl v roviné, z nichz zadné t¥i nelezi v téze pfimce? Kolik téchto
pfimek prochéazi kazdym z téchto bodu?

Kolika pfimkami lze spojit Sest rtznych bodi v roving, lezi-li ¢tyfi z nich v jedné pfimce a zadné tii
jiné na téze primce nelezi?

Dalsi alohy. Ve Sbirce uloh z matematiky pro gymnasia od str. 513, zejména tlohy ¢&. 30 - 35, 77 - 89




